

# 从“学”上入手 向“做”处着力

任亚勇

开展“两学一做”学习教育,基础在学,关键在做,在实践中,要注重从“学”上入手,向“做”处着力。作为交通运输服务部门,要适应新常态,弘扬主旋律,传播正能量,具体要在“三个强化、三个打牢”上下功夫,为优化政治生态,建设文明交通、和谐交通、平安交通、出彩交通,做出积极贡献。

新论

开展“两学一做”学习教育,基础在学,关键在做,在实践中,要注重从“学”上入手,向“做”处着力。作为交通运输服务部门,要适应新常态,弘扬主旋律,传播正能量,具体要在“三个强化、三个打牢”上下功夫,为优化政治生态,建设文明交通、和谐交通、平安交通、出彩交通,做出积极贡献。

## 二、强化干部作风转变,打牢为民根基

习近平总书记强调,“作风建设永远在路上,永远没有休止符。”作风是软实力、生产力、战斗力,也是一种纪律约束,更是一种集体形象体现。开展“两学一做”活动,就必须转变工作作风。作为交通运输部门,要转变作风,提高服务质量,要找准载体,抓好善行引导。一是以先进典型为载体,抓好辐射引导。伟大的时代需要崇高精神的支撑,伟大的事业需要榜样的力量引领。为此,要发掘典型、培养典型、宣传典型、树立典型,作为弘扬正能量的一个载体,用榜样的力量,教育和引导广大党员干部和人民群众见贤思齐,转变作风,向上向善。二是以文艺精品为载体,抓好廉政教育引

导。从身边人、身边事中,发现典型,精心编排广大人民群众喜闻乐见的交通服务类节目,以戏剧和小品的形式,分别进行巡演,讴歌新时期交通运输部门干部职工亲民、爱民的公仆情怀和勇于担当、热情服务的模范形象,教育和引导大党员干部职工,以服务人民群众为己任,切实做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。三是以“转变作风,抓好精准扶贫工作”为载体,动员和引导干部职工深入基层、深入农村、深入群众,接地气,弯下身子倾听群众的呼声,访贫问苦,对症帮扶、精准扶贫。总之,要脚踏实地,紧贴时代脉搏;要心连群众,助推“三农”发展;要饱蘸激情,把精准扶贫、同奔小康,烙在时代背景上,印在群众的心坎里,融入中国梦的具体实践中。让务实服务成为我们的责任和担当,用身体力行的表率引领,彰显社会的公信力,用精准扶贫的良好作风,助推“三农”发展,用全面建成小康社会,引领人们振奋精神、形成共识、积聚能量、奋力前行。

## 三、强化工作责任落实,打牢出彩根基

实干兴邦,空谈误国。求真、务实、重干是中华民族的传统美德,是党员干部应具备的职业道德。“学”则正气充盈,“做”则内力倍增。认认真真做,踏踏实实服务,是交通运输部门干部职工的职业

操守、人格品质、工作能力、精神状态的综合体现。做任何工作,都要有求真务实的精神,要有敢于负责的精神,要有雷厉风行的作风,要有锲而不舍的韧劲,要有改革创新的勇气。天下大事必作于细,古往今来必成于做,必成于实。“两学一做”以学抓提升,以做求实效,只有把“学”到的精神和“做”的标准转变为实际行动,才能争当一名合格优秀的共产党员,才能争做一名出彩的爱岗敬业标兵,才能创造出经得起历史检验的伟大业绩。

要强化责任落实,抓好为民服务。责任体现一个人的心态、原则、作风、习惯,责任体现一个人的心智、格局和胸怀,责任体现一个人的使命、生活空间和追求,责任体现一个人的人生观、价值观和世界观。作为交通运输部门,在抓落实的过程中,要勇于担当,切实做到守土有责、守土尽责、失土问责。务实服务,就是务实为民。要充分发挥交通运输便利的条件,紧紧围绕打造“平安交通”、“和谐交通”、“文明交通”这一目标,搞好温暖服务、跟踪服务、满意服务、微笑服务等,用服务构筑人间大爱,体现行业担当,体现祖国大家庭的温暖。

总之,开展“两学一做”,必须从“学”上入手,向“做”处着力,强化“两学一做”的鲜明导向,增强干部职工的政治性、原则性、战斗性,努力做良好政治生态的积极构建者和坚定守护者。要胸怀大局,把握大势,着眼大事,肩负起时代赋予的服务重任,奏响让周口出彩的最强音,凝聚实现中国梦的精神力量,为加快实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会做出积极的贡献。

(作者单位:商水县道路运输管理局)

思考

开展“两学一做”学习教育,对广大党员来说,应重点弄清开展“两学一做”的意义和具体要求,自觉参加学习教育,牢固树立看齐意识,努力做一名合格的共产党员。

党的十八大以来,党中央审时度势开展了党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育。今年又在全党组织开展“学党章党规,学系列讲话,做合格党员”学习教育,充分展现了党要管党,从严治党,坚强决心和坚定信心。开展“两学一做”学习教育,对广大党员来说,应重点弄清开展“两学一做”的意义和具体要求,自觉参加学习教育,牢固树立看齐意识,使自己的心灵受到洗礼和净化,努力做一名合格的共产党员。

## 一、领会内涵,充分认识重大意义

在党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育取得明显成效的基础上,今年在全体党员中开展“两学一做”学习教育就是要推动党内教育从领导干部这个“关键少数”向广大党员拓展,从集中性教育向经常性教育延伸,这对于坚定广大党员的马克思主义立场,保证全党始终在思想上、政治上、行动上与党中央保持一致,把全面从严治党要求落实到每个支部,落实到每名党员,使我们党始终成为有理想、有信念的马克思主义政党,具有重大意义。

基层党组织是党的执政之基,力量之源。基础不牢,地动山摇。一个时期以来,在一些地方存在着基层党组织涣散的现象,一些基层党支部很少开展活动,对党员干部疏于管理,缺乏严肃认真的组织生活,不能发挥战斗堡垒作用;有的党员干部党性意识淡薄,组织观念模糊,长期不参加组织生活,不按时交纳党费,不以党员的标准要求自己,难以发挥模范带头作用。我们要深刻认识到,开展“两学一做”学习教育,就是要进一步解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题,保持发扬党的先进性和纯洁性,巩固和拓展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育成果,使全面从严治党向基层延伸;就是要进一步坚定理想信念,提高党性觉悟,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识;就是要进一步树立清风正气,严守政治纪律、政治规矩,坚定正确政治方向;就是要进一步强化宗旨观念,勇于担当作为,发挥党员模范带头作用。

## 二、明确任务,准确把握基本要求

开展“两学一做”学习教育,基础在学,关键在做。要把党的思想建设放在首位,以遵循党章,遵守党规为基本要求,以用习近平总书记系列重要讲话精神武装全党为根本任务,教育引导广大党员干部,自觉按照党员标准规范言行,进一步坚定理想信念,进一步树立清风正气,进一步加强宗旨意识,为党在思想上、政治上、行动上的团结统一夯实基础。首先要坚持基础在学,切实打牢思想基础,要把握学习重点,深入学习党章党规,深入学习习近平总书记系列重要讲话。要完善学习方法,防止浅尝辄止,防止断章取义,防止学而不思,防止形式主义,要务求实效,真正触及思想灵魂,融入思想血脉。其次,要坚持关键在做,切实做到知行合一,坚持以学促做,学做结合。做合格的共产党员,是这次学习教育的着眼点、落脚点。要讲政治、有信念,做到政治合格;要讲规矩、有纪律,做到执行纪律合格;要讲道德、有品行,做到品德合格;要讲奉献、有作为,做到发挥作用合格。其三,要坚持提升再改,切实解决突出问题,持续巩固整改成果。要强化问题导向,学要带着问题学,做要针对学习教育全过程。其四,要坚持目的在促,切实推动工作开展。“学”得怎么样,“做”得是否合格,“改”得是否到位,最终要体现在推动工作,促进事业发展上。

## 三、知行合一,牢固树立看齐意识

习近平总书记在中央政治局会议上提出,中央政治局的同志必须有很强的看齐意识,经常主动向党中央看齐,向党的理论和路线方针政策看齐,这不仅是对政治局委员的基本要求,也是对全体党员提出的殷切希望。

牢固树立看齐意识首先要学,关键在做。一是引导广大党员干部让党规党纪植根内心,融入血液,渗入骨髓,向党中央看齐,向先进优秀看齐,向人民群众看齐。二是要全面看齐。齐则有序,齐则有力,齐则有效,心齐则劲足,心齐则山移,步调一致方能得胜利。要做到看齐必须常态化,无缝隙、全覆盖,做到时刻铭记,事事坚持,处处上心。三是严格看齐。松了就会懈怠,虚了就会应付,偏了就会麻痹,必须严之又严。牢固树立看齐意识关键在于做。只有务实重干,才能激浊扬清,乘风破浪。“知是行之始,行是知之成。”只有脚踏实地,精准发力,矢志笃行,才能做到知行合一。

牢固树立看齐意识,这是对全体党员干部的基本要求,也是推进我们事业发展的坚强基石。我们应积极参与到“两学一做”学习教育中去,牢固树立看齐意识,高举党的旗帜,发扬党的作风,遵守党的纪律,维护党的形象,做一名合格共产党员。

(作者单位:周口市供销合作社)

# “知行合一”是关键

翟勇

保持政治本色,着力铸就“金刚不坏之身”。

“行”是“知”的目的,是重点、是关键,是行动层面的事。必须以行促知,在实践上下功夫。学习不能满足于知道了、懂得了,更不能停留在一知半解、似是而非的状态,必须切实将党章党规以及习近平总书记的系列讲话精神内化于心、外化于行,落实到每一件具体事情中、体现在每一项具体工作和日常行为上。要通过以学促做、学做互进,以饱满的热情和积极的态度投身到各项工作中去,发挥先锋模范、带头模范作用,做讲政治、有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为的合格党员,在推进党和人民事业的伟大实践中建功立业、实现自身价值。

“知行合一”的重点,要在合一、要害合一,就是要做到理论和实践相统一、认识和行动相统一。“知者行之始,行者知之成。”只“知”不“行”,是语言上的巨人、行动上的矮子,是口头革命派;以“行”为借口忽视“知”,没有理论指导,其实践是盲目的,也是不能持久的。因此,在“两学一做”中,每一个党员都要坚持知行合一,找准思想认识与工作实践的结合点,时刻铭记党员身份,积极为党工作,说到做到,说好做好,以振奋的精神状态、严实的工作作风,努力做出经得起实践、人民和历史检验的业绩,以实际行动提升共产党员的形象。(作者单位:黄泛区农

# 包容是最美的风景

宋海转

越走越远。冉阿让的悲剧,源于社会文明的落后和资本主义社会阶级间的冷漠。对比冉阿让的悲惨经历,新闻中,“偷鸡腿妈妈”虽然受到了批评和质疑,但仍不乏爱心人士对她的帮助和包容。如果说冉阿让的故事是悲剧,“偷鸡腿妈妈”的经历更像一出悲喜剧,虽有悲伤的开头,却因人们的包容而让结局变得不同。

事实上,包容之美德,源远流长。古代“灭烛绝缨”的故事感人至深。春秋时楚庄王凯旋回宫,举盛宴款待百官。夜幕降临,一阵风吹熄蜡烛。慌乱中庄王爱妃忽觉有人扯住衣袖,挣脱间她拔下那人帽缨,愤愤然而向庄王诉怨。庄王即令百官拔掉帽缨,然后点明烛灯尽欢而散。三年后庄王率军迎战晋国侵敌,这位“失礼者”领兵冲锋陷阵,奋力拼杀,大败晋军。庄王惊诧,反复追问方知缘由。这则故事足以说明,包容有感化人心的力量。

在社会深度变革、信息多元化加剧、人们崇尚个性和自由的今天,比以往任何时候都更需要包容。因为当下很多不和谐因素都是源于大家彼此间缺乏包容。比如人们动辄为豆花粽子等食物该甜还是该咸而大打口水仗,比如很多刑满释放后的人因人们的有色眼镜而难以适应社会,甚至走上再次犯罪的道路……

古人云:“临喜临怨看涵养。”包容是一种美德、一种品质、一种气度、一种境界、一种生存智慧,是文明社会的必需品,是和谐社会里最美的一道风景线。让我们对彼此的过错是非常多些包容,对他人的特立独行多些包容,对迥异的风俗习惯多些包容……如此,社会这个大家庭才会更加和谐美好。

看到这则新闻,笔者不禁想到雨果《悲惨世界》中的主人公冉阿让,因偷一块面包被判刑19年,从而在流亡之路上



刷单是电商行业一些卖家的“潜规则”。记者调查发现,依附网购平台,近几年形成不少规模庞大的刷单组织。从业者隐身于各大语音平台,完成一些网店的好评和高销量。刷单形成的虚拟数据背后,是消费者糟糕的购物体验。这正是:

满屏琳琅物,造假迭出招。  
制造强国路,诚信岂可抛?

范建平图 林筱文

# 让教育回归本真

孙国彦

窃以为,我们教育改革的当务之急,是教育的“去功利化”,教育的回归本真。只有这样,才能真正实现我们梦寐以求的素质教育,也只有这样,我们的孩子才能真正享受到教育的幸福,在爱的阳光下,健康、快乐地成长。

想象,一边是世上最亲近的人在弥留之际呼唤着孩子的乳名,一边是考生忍住悲痛以认真备考“报答”亲人,当事者需要有一颗多么强大而坚硬的心!

一次考试而已,何至如此?

综观这些怪象,说到底,无不渗透着“功利”二字。真的,不身临其境,你很难想象教育的这种功利化已经把我们的孩子折腾成了什么样子。

想起了尚在教育岗位时一次监考的情景。当时,我监考一个所谓的“小班”,站在讲台上,台下一片明晃晃的眼镜片很是引人注目。我认真数了数,全班40人中,戴眼镜的竟高达31人。看着孩子们镜片后面向外突出的眼球,心里真说不出是什么滋味。

又想起学校运动会的情景。田径场上,短短的200米跑下来,不少同学当即脸色蜡黄,呕吐不止;至于1500米,坚持到底的竟然不到参赛总数的三分之一。

80年代我们读初中的时候,跑万米也不在话下;而今,孩子们生活水平提高了,营养全面了,身体素质怎么反而如此低下呢?

还想起当年我给女儿选择幼儿园的情景。根据朋友的极力推荐,我到一所幼儿园考察。园长抛出一大摞荣誉证书,如数家珍地向我介绍:这个是“双语教学”先进单位,那个是“识字比赛”获奖单位,那个是“经典诵读”优胜单位……而事实上,我的孩子刚刚3岁,我只希望她能玩得开心,学会和小朋友相处,初步感受集体的氛围,从没奢求她能讲多少句英语,背多少首唐诗,并以此作为在人前炫耀的资本。园长听我如此说,吃惊地瞪大眼睛,严肃地教育我说:让孩子输在起跑线上,这是你作为家长的不负责任啊。

——呵呵,“别让孩子输在起跑线上!”商家这句苦心孤诣编造出来的弥天大谎,不知蛊惑了多少家长,坑害了多少孩子!

遗憾的是,我们至今还在以爱之名,日复一日、年复一年,不厌其烦地折腾着我们的孩子。

从某种意义上说,我们的学校所做的事情只能称之为“选拔”,而非“培养”。除了应试,我们几乎没怎么对学生进行生命教育、爱的教育、法律意识教育、功德教育、审美教育,大部分时间只是在搞操练,人格品质、工作能力、精神状态的综合体现。做任何工作,都要有求真务实的精神,要有敢于负责的精神,要有雷厉风行的作风,要有锲而不舍的韧劲,要有改革创新的勇气。天下大事必作于细,古往今来必成于做,必成于实。“两学一做”以学抓提升,以做求实效,只有把“学”到的精神和“做”的标准转变为实际行动,才能争当一名合格优秀的共产党员,才能争做一名出彩的爱岗敬业标兵,才能创造出经得起历史检验的伟大业绩。

(作者单位:河南省黄泛区实业集团)

随感

又是一年高考季。

每年,伴随着高考的临近,商家的蓄意炒作加上媒体的推波助澜,总会催生出种种怪象——且不说百日誓师的声势震天,备考结束的撕书狂欢,也不说开考日的全民迎考,金榜题名后的大摆升学宴、重奖高考状元,单是“高考房”的火爆预定,就不失为壮观的一景。甚至还有家长不惜巨资争抢考上清华、北大的“状元房”,导致考点附近酒店房价翻着筋斗涨。估计这几天酒店老板得天天捂着嘴乐,做梦都能笑醒。

与此同时,一些与高考相关的悲情新闻也充斥报端。诸如“父亲去世,母亲强忍悲痛瞒高考女儿11天”、“男生高考前父亲患肝癌去世母亲忍痛瞒消息9天”、“父亲不幸辞世,女儿强忍悲痛备战高考”等等。总感觉,除了感人外,这些新闻好像更多的是向我们传递这样一个信号:相比“神圣”的高考,亲情啦,孝道啦,人伦啦什么的,一切皆为浮云。难以

树立看齐意识

推进“两学一做”

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。